      

STATE INFORMATION COMMISSION, PUNJAB
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Vipin Kumar
S/o Sh. Krishan Kumar,

H. No. 319, Ward – 24,

New Abadi, Tehsil – Khanna - 141401,

Distt. – Ludhiana







……. Complainant

Vs
i) The Director,

Public Instructions(Sec.), Pb.,

Sector 62, P.S.E.B Complex,

S. A. S. Nagar (Mohali) 

ii) Public Information Officer,

O/o The Secretary to Govt. of Punjab,

Deptt. of Education(Sec.),

Pb. Mini Sectt.,
Sector 9,

Chandigarh



     
       
                   ..…Respondent





      Complaint  Case No.  904 of 2015
Present :
Sh. Vipin Kumar,  the complainant, in person.

i) Sh. Manoj Kumar Superintendant-cum-Nodal PIO ;
ii) Ms. Shashi Kiran, Senior Assistant, on behalf of the respondent.  
ORDER 

The RTI application is dated 15.05.2014.  The information demanded, pertains to 

details of schools to whom N. O. C. has been issued by the  Government of Punjab. The complaint with the Commission is dated  24.03.2015. 

Sh. Manoj Kumar, Superintendant-cum-Nodal PIO and Ms. Shashi Kiran, Senior 

Assistant, appeared on behalf of the respondent in today’s hearing.

The complainant, Sh. Vipin Kumar, who appeared in person in today’s hearing, 

alleges that the respondent PIO concerned has not given him full information regarding his RTI request, which he has moved to the PIO office of the Secretary to Government of Punjab, Education Department on 15.05.2014.

He alleges that whatever information has been given to him till today is not 
according to the queries raised by him and the respondent PIO concerned has been making his RTI request to shuttle between different offices/wings of the Education Department.

Sh. Manoj Kumar seeks three week’s time to collect the information and supply it 

to the information seeker.
The case is adjourned to 15th July, 2015 (Wednesday) at 11:00 A. M. in  

Chamber, S. C. O. 32 – 34, Sector 17 – C, Chandigarh.

Copies of the order be sent to the parties.

  (Chander Parkash)
9th June, 2015
      
             

    State Information Commissioner
      STATE INFORMATION COMMISSION, PUNJAB
              SCO No. 32-34, Sector 17-C, CHANDIGARH, Ph. No. 0172-4630054








Visit us @ www.infocommpunjab.com
Vipin Kumar

S/o Sh. Krishan Kumar,

H. No. 319, Ward – 24,

New Abadi, Tehsil – Khanna - 141401,

Distt. – Ludhiana





     


 ..…Appellant

Vs


Public Information Officer,

O/o The Director,

Public Instructions (Sec.), Pb.,

Sector 62, P.S.E.B Complex,

S. A. S. Nagar (Mohali) 

First Appellate Authority,

O/o The Director,

Public Instructions(Sec.), Pb.,

Sector 62, P.S.E.B Complex,

S. A. S. Nagar (Mohali) 





                  …Respondents




  Appeal  Case No.   1107 of 2015
Present :
Sh. Vipin Kumar,  the complainant, in person.

i) Sh. Manoj Kumar Superintendant-cum-Nodal PIO ;
ii) Ms. Shashi Kiran, Senior Assistant, on behalf of the respondent.  
ORDER 

The RTI application is dated 15.05.2014. First appeal is dated 15.07.2014. Second 
appeal with the Commission is dated 24.03.2015. 

Sh. Manoj Kumar, Superintendant-cum-Nodal PIO and Ms. Shashi Kiran, Senior 

Assistant, appeared on behalf of the respondent in today’s hearing.

The complainant, Sh. Vipin Kumar, who appeared in person in today’s hearing, 

alleges that the respondent PIO concerned has not given him full information regarding his RTI request, which he has moved to the PIO office of the Secretary to Government of Punjab, Education Department on 15.05.2015.

He alleges that whatever information has been given to him till today is not 
according to the queries raised by him and the respondent PIO concerned has been making his RTI request  to  shuttle between different offices/wings  of the Education Department.

Sh. Manoj Kumar seeks three week’s time to collect the information and supply it 

to the information seeker.
The case is adjourned to 15th July, 2015 (Wednesday) at 11:00 A. M. in  

Chamber, S. C. O. 32 – 34, Sector 17 – C, Chandigarh.

Copies of the order be sent to the parties.
  (Chander Parkash)
9th June, 2015
      
             

    State Information Commissioner
STATE INFORMATION COMMISSION, PUNJAB
               SCO No. 32-34, Sector 17-C, CHANDIGARH, Ph. No. 0172-4630054

Visit us @ www.infocommpunjab.com
Ashok Grover,

Paramvir House,

Adarsh Nagar – 8,

Post Officer – NFL Colony,

Bathinda - 3








……. Complainant

Vs
Public Information Officer,

O/o The Secretary to Govt. of Punjab,

Deptt. of Education(Sec.),

Pb. Mini Sectt.,
Sector 9,

Chandigarh





     
       
                   ..…Respondent





      Complaint  Case No.  921 of 2015
Present :
Sh. Ashok Grover,  the complainant, in person.

Sh. Varinder Kumar, Clerk, on behalf of the respondent.  
ORDER 

The RTI application is dated  16.06.2015.  The information demanded, pertains to 
regarding C. W. P. No. 2128 of 2002. The complaint with the Commission is dated 30.03.2015. 

The complainant, Sh. Ashok Grover, appeared in person today’s hearing.

 Sh. Varinder Kumar, Clerk, who  appeared on behalf of the respondent  in today’s 
hearing, submits that the requisite information has been supplied to the complainant, Sh. Ashok Grover vide letter dated 08.06.2015. A copy of the same alongwith copy of supplied information is taken on record.


The complainant, Sh. Ashok Grover, who appeared in person in today’s hearing, gives in writing that he has received the requisite information and is satisfied with the same. He also asks for filing of his case.


Since the information stands supplied, the case is disposed of and closed.
Copies of the order be sent to the parties.

  (Chander Parkash)
9th June, 2015
      
             

    State Information Commissioner
STATE INFORMATION COMMISSION, PUNJAB
               SCO No. 32-34, Sector 17-C, CHANDIGARH, Ph. No. 0172-4630054

Visit us @ www.infocommpunjab.com
Harbhaj Ram

S/o Sh. Amar Chand,

Village – Garle Dhahan,

Tehsil - Balachaur,

Distt. – Shaheed Bhagat S. Nagar - 144521




……. Complainant

Vs
Public Information Officer,

O/o The Secretary,

Pb. School Education Board,

Sector 62, P.S.E.B Complex,

S. A. S. Nagar (Mohali)




     
       
                   ..…Respondent





      Complaint  Case No.  950 of 2015
Present :
Sh. Harbhaj Ram,  the complainant, in person.

i) Sh. Varinder Madan, Superintendant (Legal) ;  
ii) Sh. Shiv Kumar Sharma, Assistant Secretary ; 
iii) Sh.  Hardeep Singh, Senior Assistant, on behalf of the respondent.  
ORDER 

The RTI application is dated 26.02.2015.  The information demanded, pertains to 
copy of rules under which increments has been made to Sh. V. P. Pandey. The complaint with the Commission is dated 31.03.2015. 
The complainant, Sh. Harbhaj Ram, appeared in person today’s hearing.

Sh. Varinder Madan, Superintendant (Legal) ;  Sh. Shiv Kumar Sharma, Assistant 

Secretary and Sh. Hardeep Singh, Senior Assistant, who  appeared on behalf of the respondent  in today’s hearing, submit a reply showing that  the requisite information has already been supplied to the complainant, Sh. Harbhaj Ram vide letter no. 279 dated 26.05.2015 through registered post. A copy of the same alongwith a copy of supplied information is taken on record.
I have gone over the queries raised by the complainant, Sh. Harbhaj Ram, in his 

RTI request and the response given by the respondent PIO concerned, I found it satisfactory.



In view of the above, the case is disposed of and closed. 

Copies of the order be sent to the parties.

  (Chander Parkash)
9th June, 2015
      
             

    State Information Commissioner
STATE INFORMATION COMMISSION, PUNJAB
               SCO No. 32-34, Sector 17-C, CHANDIGARH, Ph. No. 0172-4630054

Visit us @ www.infocommpunjab.com
Harbhaj Ram

S/o Sh. Amar Chand,

Village – Garle Dhahan,

Tehsil - Balachaur,

Distt. – Shaheed Bhagat S. Nagar - 144521




……. Complainant

Vs
Public Information Officer,

O/o The Secretary,

Pb. School Education Board,

Sector 62, P.S.E.B Complex,

S. A. S. Nagar (Mohali)




     
       
                   ..…Respondent





      Complaint  Case No.  951 of 2015
Present :
Sh. Harbhaj Ram,  the complainant, in person.

i) Sh. Varinder Madan, Superintendant (Legal) ;  
ii) Sh. Shiv Kumar Sharma, Assistant Secretary ; 
iii) Sh.  Hardeep Singh, Senior Assistant, on behalf of the respondent.  
ORDER 

The RTI application is dated 25.02.2015.  The information demanded, pertains to 

copy of order number 592 dated 06.06.2011 regarding deduction of 20 per cent amount from gratuity. The complaint with the Commission is dated 31.03.2015. 
The complainant, Sh. Harbhaj Ram, appeared in person today’s hearing.

Sh. Varinder Madan, Superintendant (Legal) ;  Sh. Shiv Kumar Sharma, Assistant 

Secretary and Sh. Hardeep Singh, Senior Assistant, who  appeared on behalf of the respondent  in today’s hearing, submit a reply showing that  the requisite information has already been supplied to the complainant, Sh. Harbhaj Ram vide letter no. 280 dated 27.05.2015 through registered post. A copy of the same alongwith a copy of supplied information is taken on record.
I have gone over the queries raised by the complainant, Sh. Harbhaj Ram, in his 

RTI request and the response given by the respondent PIO concerned, I found it satisfactory.



In view of the above, the case is disposed of and closed. 

Copies of the order be sent to the parties.

  (Chander Parkash)
9th June, 2015
      
             

    State Information Commissioner
STATE INFORMATION COMMISSION, PUNJAB
               SCO No. 32-34, Sector 17-C, CHANDIGARH, Ph. No. 0172-4630054

Visit us @ www.infocommpunjab.com
Chander Shekhar,

H. No. 2012/8,

Bazar Babian,

Katra Dulo,

Amritsar








……. Complainant

Vs
Public Information Officer,

O/o The Chairman,

Improvement Trust,

Amritsar



     
       
                  

 ..…Respondent





      Complaint  Case No.  1020 of 2015
Present :
Sh. Chander Shekhar,  the complainant, in person.

Sh. Mohan Lal, Junior Engineer, on behalf of the respondent.  
ORDER 

The RTI application is dated 16.03.2015.  The information demanded, pertains to 
details of construction carried out at Kocha Pandita, Amritsar. The complaint with the Commission is dated 17.04.2015. 

Sh. Mohan Lal, Junior Engineer, who appeared on behalf of the respondent in 

today’s hearing, submits that a reply has already been supplied to the complainant, Sh. Chander Shekhar vide letter no. 3057 dated 03.07.2015 through registered post. A copy of the same is taken on record.
The complainant, Sh. Chander Shekhar, who appeared in person in today’s 

hearing, expresses his dissatisfaction over the same.

After examining the documents placed on record, it emerges that the requisite 

information has not been supplied by the respondent PIO to the information seeker within stipulated period.

Sh. Mohan Lal states that Sh.  Baljit Singh, Trust Engineer, Improvement Trust, 

Amritsar is present PIO in this case.

In view of the above,  PIO - Sh.  Baljit Singh, Trust Engineer office of Improvement 
Trust, Amritsar, will show cause under Section 20 (1) of the RTI Act, as to why penalty be  not  imposed upon him for willful delay/denial in supplying the information to the RTI applicant and why the compensation be not awarded to the information-seeker under the provisions of the RTI Act, 2005.




In addition to his submission, the PIO is also hereby given an opportunity under 
Section 20(1) provision, thereto, for a personal hearing before the imposition of such penalty on the next date of hearing.
Contd…2/-
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He may note that in case he does not file his submission and does not avail himself of the opportunity of personal hearing on the next date fixed, it will be presumed that he has nothing to say and the Commission shall proceed to take further proceedings against him ex-parte. 
He is also directed to  file a status report regarding action taken by him on the RTI 

request filed by the applicant which must be accompanied with supporting  documents  as per official record before or on the next date of hearing. A copy of the RTI request be sent to him alongwith this order through registered post  for his ready reference.

The case is adjourned to 15th July, 2015 (Wednesday) at 11:00 A. M. in  

Chamber, S. C. O. 32 – 34, Sector 17 – C, Chandigarh.

Copies of the order be sent to the parties.

  (Chander Parkash)
9th June, 2015
      
             

    State Information Commissioner

CC :

(Regd. Post)

Sh. Baljit Singh, 

Trust Engineer-cum-PIO,

 office of The Chairman,

Improvement Trust, 

Amritsar 

Encl :
STATE INFORMATION COMMISSION, PUNJAB
               SCO No. 32-34, Sector 17-C, CHANDIGARH, Ph. No. 0172-4630054

Visit us @ www.infocommpunjab.com
Chander Shekhar,

H. No. 2012/8,

Bazar Babian,

Katra Dulo,

Amritsar








……. Complainant

Vs
Public Information Officer,

O/o The Chairman,

Improvement Trust,

Amritsar



     
       
                  

 ..…Respondent





      Complaint  Case No.  1023 of 2015
Present :
Sh. Chander Shekhar,  the complainant, in person.

Sh. Mohan Lal, Junior Engineer, on behalf of the respondent.  
ORDER 

The RTI application is dated 16.03.2015.  The information demanded, pertains to 
regarding unauthorised possession. The complaint with the Commission is dated 17.04.2015. 
Sh. Mohan Lal, Junior Engineer, who appeared on behalf of the respondent in 
today’s hearing, submits that a reply has already been supplied to the complainant, Sh. Chander Shekhar vide letter no. 2911 dated 01.06.2015 through registered post. A copy of the same is taken on record.
The complainant, Sh. Chander Shekhar, who appeared in person in today’s 

hearing, expresses his dissatisfaction over the same.

After examining the documents placed on record, it emerges that the requisite 

information has not been supplied by the respondent PIO to the information seeker within stipulated period.

Sh. Mohan Lal states that Sh.  Baljit Singh, Trust Engineer, Improvement Trust, 

Amritsar is present PIO in this case.

In view of the above,  PIO - Sh.  Baljit Singh, Trust Engineer office of Improvement 
Trust, Amritsar, will show cause under Section 20 (1) of the RTI Act, as to why penalty be  not  imposed upon him for willful delay/denial in supplying the information to the RTI applicant and why the compensation be not awarded to the information-seeker under the provisions of the RTI Act, 2005.




In addition to his submission, the PIO is also hereby given an opportunity under 
Section 20(1) provision, thereto, for a personal hearing before the imposition of such penalty on the next date of hearing.
Contd…2/-
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He may note that in case he does not file his submission and does not avail himself of the opportunity of personal hearing on the next date fixed, it will be presumed that he has nothing to say and the Commission shall proceed to take further proceedings against him ex-parte. 
He is also directed to  file a status report regarding action taken by him on the RTI 

request filed by the applicant which must be accompanied with supporting  documents  as per official record before or on the next date of hearing. A copy of the RTI request be sent to him alongwith this order through registered post  for his ready reference.

The case is adjourned to 15th July, 2015 (Wednesday) at 11:00 A. M. in  

Chamber, S. C. O. 32 – 34, Sector 17 – C, Chandigarh.

Copies of the order be sent to the parties.

  (Chander Parkash)
9th June, 2015
      
             

    State Information Commissioner

CC :

(Regd. Post)

Sh. Baljit Singh, 

Trust Engineer-cum-PIO,

 office of The Chairman,

Improvement Trust, 

Amritsar 

Encl :
STATE INFORMATION COMMISSION, PUNJAB
              SCO No. 32-34, Sector 17-C, CHANDIGARH, Ph. No. 0172-4630054
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Joginder Singh,

H. No. 553/1,

Sector 38 – A,

Chandigarh





     



 ..…Appellant

Vs


Public Information Officer,

O/o The Principal,

Govt. College,

Phase – 6,

S. A. S. Nagar, Mohali (Punjab)
First Appellate Authority,

O/o The Director,

Public Instructions(Colleges), Pb.,

S.C.O. 66 – 67, Sector 17 – D,

Chandigarh







                  …Respondents




  Appeal  Case No.   1143 of 2015
Present :
Sh. Joginder Singh,  the appellant, in person.

i) Sh. Harsimran Singh, Superintendant ; 
ii) Ms. Pooja Gupta, Senior Assistant, on behalf of the respondent.  
ORDER 

The RTI application is dated 30.01.2015.  First appeal is dated 12.02.2015. Second 
appeal with the Commission is dated 24.03.2015. 

The appellant, Sh. Joginder Singh, appeared in person in today’s hearing.

 Sh. Harsimran Singh, Superintendant and Ms. Pooja Gupta, Senior Assistant, who  
appeared on behalf of the respondent  in today’s hearing, submit the requisite information has already been supplied to the appellant, Sh. Joginder Singh except point no 1 of the RTI request. He also hands over a copy of the same to the complainant, during the hearing  in the Commission today. They also seek an adjournment in this case so that remaining information could be supplied to the appellant.
The case is adjourned to 15th July, 2015 (Wednesday) at 11:00 A. M. in  

Chamber, S. C. O. 32 – 34, Sector 17 – C, Chandigarh.

Copies of the order be sent to the parties.

  (Chander Parkash)
9th June, 2015
      
             

    State Information Commissioner

   STATE INFORMATION COMMISSION, PUNJAB
   SCO No. 32-34, Sector 17-C, CHANDIGARH, Ph. No. 0172-4630054
Visit us @ www.infocommpunjab.com
Ravinder Pal Singh Chadha,

30, Banda Bahadur Nagar,

Jalandhar


  

       




..…Appellant

Vs

Public Information Officer,

O/o The Commissioner,

Municipal Corporation,

Jalandhar

  


     
       
                     
First Appellate Authority,

O/o The Commissioner,

Municipal Corporation,

Jalandhar







     
  ..…Respondents




Appeal Case No.  1538 of 2014

Present :
None on behalf of the appellant.
Sh. Parampal Singh, Assistant. Town Planner, in person.

ORDER
On the last date of hearing, held on 07.05.2015, a compensation of Rs. 3000/- was 
awarded to the appellant.
The appellant, Sh. Ravinder Pal Singh Chadha, is absent from today’s hearing.

Sh. Parampal Singh, Assistant. Town Planner, who appeared in person in today’s 
hearing, submits a reply dated 09.06.2015, in the shape of an affidavit, signed by Sh. Shakti Sagar Bhatia, Senior Town Planner, stating that copy of the order dated 07.05.2015 was received in his office on 03.06.2015 and the process of preparing the demand draft for paying the compensation to the appellant has already been initiated and the same would  be delivered to Sh. Ravinder Pal Singh Chadha shortly and requested for an adjournment in this case.
A copy of this order be sent to Sh. Gurpreet Singh Khera, Commissioner, 

Municipal Corporation, Jalandhar to ensure compliance of the order dated 07.05.2015 of the Commission by paying compensation of Rs. 3000/- to the appellant.

On hearing, held on 01.04.2015, Sh. Parampal Singh, A. T. P had already submitted 
a reply dated 26.03.2015  to the show cause issued to him vide orders dated 05.03.2015.

A decision on the reply filed by Sh. Parampal Singh in connection with the show 

cause issued to him, will be taken later on.

The case is adjourned to 15th July, 2015 (Wednesday) at 11:00 A. M. in  

Chamber, S. C. O. 32 – 34, Sector 17 – C, Chandigarh.

Copies of the order be sent to the parties.
  (Chander Parkash)
9th June, 2015
      
             

    State Information Commissioner
CC ;


Sh. Gurpreet Singh Khera, PCS,

Commissioner, 

Municipal Corporation,

 Jalandhar 

 
  STATE INFORMATION COMMISSION, PUNJAB
   SCO No. 32-34, Sector 17-C, CHANDIGARH, Ph. No. 0172-4630054
Visit us @ www.infocommpunjab.com
Ravinder Pal Singh Chadha,

30, Banda Bahadur Nagar,

Jalandgar






  


 ..…Appellant


Vs

Public Information Officer,

O/o The Commissioner,

Municipal Corporation,

Jalandhar

  


     
       
                     
First Appellate Authority,

O/o The Commissioner,

Municipal Corporation,

Jalandhar


    





   ..…Respondents




Appeal Case No.  1540 of 2014
Present :
Sh. Ravinder Pal Singh Chadha, the appellant in person.

Sh. Parampal Singh, Asstt. Town Planner, in person.

ORDER
On the last date of hearing, held on 07.05.2015, a compensation of Rs. 3000/- was 
awarded to the appellant.

The appellant, Sh. Ravinder Pal Singh Chadha, is absent from today’s hearing.

Sh. Parampal Singh, Assistant. Town Planner, who appeared in person in today’s 

hearing, submits a reply dated 09.06.2015, in the shape of an affidavit, signed by Sh. Shakti Sagar Bhatia, Senior Town Planner, stating that copy of the order dated 07.05.2015 was received in his office on 03.06.2015 and the process of preparing the demand draft for paying the compensation to the appellant has already been initiated and the same would  be delivered to Sh. Ravinder Pal Singh Chadha shortly and requested for an adjournment in this case.

A copy of this order be sent to Sh. Gurpreet Singh Khera, Commissioner, 

Municipal Corporation, Jalandhar to ensure compliance of the order dated 07.05.2015 of the Commission by paying compensation of Rs. 3000/- to the appellant.

On hearing, held on 01.04.2015, Sh. Parampal Singh, A. T. P had already submitted 
a reply dated 26.03.2015  to the show cause issued to him vide orders dated 05.03.2015.

A decision on the reply filed by Sh. Parampal Singh in connection with the show 

cause issued to him, will be taken later on.

The case is adjourned to 15th July, 2015 (Wednesday) at 11:00 A. M. in  

Chamber, S. C. O. 32 – 34, Sector 17 – C, Chandigarh.

Copies of the order be sent to the parties.
  (Chander Parkash)
9th June, 2015
      
             

    State Information Commissioner

CC ;


Sh. Gurpreet Singh Khera, PCS,

Commissioner, 

Municipal Corporation,

 Jalandhar 

STATE INFORMATION COMMISSION, PUNJAB
    SCO No. 32-34, Sector 17-C, CHANDIGARH, Ph. No. 0172-4630054
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Sukhpreet Singh

Ward – 10, Maur Khurd,

P. O. – Maur Mandi,

Tehsil – Talwandi Sabo,

Distt. - Bathinda








..…Appellant

Vs


Public Information Officer,

O/o The General Manager,

Milk Plant, Bathinda

First Appellate Authority,

O/o The Managing Director,

MILKFED, SCO 153-155,
Sector 34-A, Chandigarh







…Respondent



  
    Appeal  Case No.  3539 of 2014
Present :
Sh. Sukhpreet Singh, the appellant, in person. 

Sh. R. K. Patel, Deputy Manager(Production)-cum-PIO, in person.    
ORDER
On the last date of hearing, held on 07.05.2015, a compensation of Rs. 5000/- was 
awarded to the appellant.

The appellant, Sh. Sukhpreet Singh, appeared in person today’s hearing.

 Sh. R. K. Patel, Deputy Manager(Production)-cum-PIO, who  appeared in person in 
today’s hearing, submits a reply dated 09.06.2015 alogwith a copy of the order  dated 30.05.2015 of Hon’ble Punjab and Haryana High Court in Civil Writ petition No. 10668 of 2015 during the hearing in the Commission today. It is taken on record.
In that order, Hon’ble Justice Ajay Tewari, Judge, Hon’ble Punjab and Haryana 

High Court, Chandigarh, has given a stay operation of order of this Bench, made on 07.05.2015. 
Sh. Patel is directed to make a representation to clarify the fact that as to whether  

Hon’ble Justice Ajay Tewari, Judge, Hon’ble Punjab and Haryana High Court, Chandigarh, has also stayed the Bench of the under signed for proceeding in this case regarding the show cause issued to him under Section 20 (1) of the RTI Act, 2005, on 24.02.2015.

The case is adjourned to 15th July, 2015 (Wednesday) at 11:00 A. M. in  

Chamber, S. C. O. 32 – 34, Sector 17 – C, Chandigarh.
  (Chander Parkash)
9th June, 2015
      
             

    State Information Commissioner
STATE INFORMATION COMMISSION, PUNJAB
               SCO No. 32-34, Sector 17-C, CHANDIGARH, Ph. No. 0172-4630054

Visit us @ www.infocommpunjab.com
Sadhu Ram Kusla,

S/o Sh. Ram Chand,

H. No. 138, Veer Colony,

Maharaja Aggarsen Road,

Bathinda


   
  


  
     
  ..…Complainant


Vs
Public Information Officer,

O/o The Vice Chancellor,

Punjab Tech. University,

Kapurthala Road,

Jalandhar

  



     
       
                   ..…Respondent





Complaint  Case No.  466 of 2015

Present :
Sh. Sadhu Ram Kusla, the complainant in person. 

 Sh. Rajinder Kumar, Assistant Registrar-cum-APIO, on behalf of the respondent.
ORDER
On the last date of hearing, held on 07.05.2015, the complainant was advised to 

point out deficiencies in the information supplied to him in writing to the respondent PIO.

The complainant, Sh. Kusla, who appeared in person today’s hearing, 

alleges that the respondent PIO concerned has not made compliance of the order of the Bench of the undersigned, made on 31.03.2015.

Sh. Kusla points out that on the hearing, held on 31.03.2015, Sh. Rajinder Kumar, 

Assistant Registrar, Punjab Technical University, (PTU) Jalandhar, who appeared on behalf of Sh. Kishore Luthra, Assistant Registrar-cum-PIO, has submitted that information would be supplied to Sh. Kusla as per official record and that too in the same format, in which form it exists on record, within five weeks from that day.



Sh. Kusla points out that as on the next date of hearing, held on 07.05.2015, Sh. Rajinder Kumar, Assistant Registrar, who  appeared alongwith Sh. Piyush Khanna, Advocate, submitted during the hearing that requisite information has already been sent to Sh. Kusla through registered post. A photostat copy of the postal receipt was also submitted by Sh. Rajinder Kumar in the Commission on that day.
Sh. Kusla submits that as he was absent on the last date of hearing, held on 
07.05.2015, he could not plead that the respondent PIO has failed to fulfill the promise, made on his behalf by his representative by Sh. Rajinder Kumar, during the hearing, held on 31.03.2015.


Sh. Kusla submits that after getting the bunch of pages, weighing about  one kilogram, from the Additional State Public Information Officer (Nodal Officer), Punjab Technical University, Jalandhar, he found that whatever information has been sent to him,  is irrelevant and do not match with the queries raised by him in his RTI  request.

Contd…2/-
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He submits that he has written a letter in this regard to the respondent PIO concerned on 14.05.2015 through registered post. He submits a photostat copy of the same letter into the Commission today. It is taken on record.


He alleges that the respondent PIO concerned has been denying him the information deliberately with the intention to put a veil on different types of scams, which have taken place in the  Punjab Technical University, Jalandhar, from time to time.


He submits that he has already exposed a big scam pertaining to the admission fee collected by the Punjab Technical University Authorities, Jalandhar from distant education learning centres running under its aegis.



He submits that in the present RTI request he has demanded certain information  with the motive to expose various acts of omissions and commissions, scams, financial bungling and corrupt practices in the functioning of Punjab Technical University, Jalandhar. He also pleads that he has sought for this information in the public interest so that RTI Act could be used to bring transparency in the functioning of public authority concerned and to curb corruption subsequently.



He pleads that instead of supplying the requisite information to him, the respondent PIO/his representatives have been sending him irrelevant information by spending lot of money on the same exercise and hence they are wasting funds of the Punjab Technical University, Jalandhar, which are meant for other purposes.



While demanding that penal action must be initiated against the PIO concerned, he also pleads that he be suitably compensated as he has made many rounds of the Commission by spending lot of money to get requisite information. He pleads that the Commission must make an order to register FIR against respondent PIO concerned and Punjab Technical University Authorities for financial bungling, which have taken place.


He also pleads that the scam, which have taken place, must be probed by the State Vigilance Bureau so that action could be taken against those functionaries, who are involved in this kind of scams/financial bungling.



Sh. Rajinder Kumar, Assistant Registrar-cum-APIO, who  appeared on behalf of the 
respondent  in today’s hearing, when asked as to how he or the respondent PIO failed to fulfill his promise, made by him during the hearing held, on 31.03.2015, he states that a DVD and a bunch of pages were sent to Sh. Kusla through registered post separately. 


He kept on insisting that requisite information has been supplied to Sh. Kusla but failed to prove that as to how and as to when requisite information has been supplied to Sh. Kusla, when he was asked to prove the same in the hearing today.



He submits that Sh. Kishore Luthra, Assistant Registrar is PIO in this case.
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After hearing the parties concerned and examining the documents placed on record, I am of the considered view that this Bench has no power to make an order for getting FIR registered against Punjab Technical University Authorities for the alleged scams, which have taken place into the same, as per the allegation leveled by Sh. Kusla.



The other demands of Sh. Kusla to send this case to State Vigilance Bureau, I am of the considered view that a copy of this order be sent to Chief Director, Vigilance Bureau, Government of Punjab, for taking appropriate action in this case, if he desires so and deems it fit and appropriate.


The Chief Director, Vigilance Bureau, Government of Punjab, Chandigarh, may ask Sh. Kusla to fulfill the formalities, which are required for initiating such probe. The Chief Director is again informed that he is to take a final decision on the fact that whether probe into the alleged scam of PTU, Jalandhar, is needed or not.


After hearing the parties concerned and examining the documents placed on record, I am of the view that a show cause be issued to Sh. Luthra in this case.
In view of the above,  PIO - Sh. Kishore Luthra, Assistant Registrar of Punjab 
Technical University, Jalandhar, will show cause under Section 20 (1) of the RTI Act, as to why penalty be  not  imposed upon him for willful delay/denial in supplying the information to the RTI applicant and why the compensation be not awarded to the information-seeker under the provisions of the RTI Act, 2005.




In addition to his submission, the PIO is also hereby given an opportunity under 
Section 20(1) provision, thereto, for a personal hearing before the imposition of such penalty on the next date of hearing.



He may note that in case he does not file his submission and does not avail himself of the opportunity of personal hearing on the next date fixed, it will be presumed that he has nothing to say and the Commission shall proceed to take further proceedings against him ex-parte. 
He is also directed to  file a status report regarding action taken by him on the RTI 

request filed by the applicant which must be accompanied with supporting  documents  as per official record before or on the next date of hearing. He must also explain the position in that status report that as to when Sh. Kusla was given first response by him against his RTI request and what kind of response was given to him.  A copy of the RTI request be sent to him alongwith this order through registered post  for his ready reference.

As the complainant, Sh. Kusla has suffered a lot of detriments  on account of 
attending the hearings in this case, a compensation of Rs. 2000/- (Rupees Two Thousand only) is awarded to the complainant, Sh. Sadhu Ram Kusla The compensation shall be paid by public 
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authority concerned by way of crossed cheque/Demand Draft  in the name of Sadhu Ram Kusla.  The crossed cheque/Demand Draft  shall be made from the bank account of  public authority concerned  and not from the individual official.

The respondent PIO is also directed to produce a copy cheque/Demand 

Draft into the Commission on the next date of hearing to establish the fact that order of the
Commission has been complied with.



A copy of this order be sent to Sh. Rakesh Kumar Verma, Principal Secretary to Government, Punjab Technical Education department, who is holding additional charge of Vice Chancellor, Punjab Technical University, with the directions to intervene into the matter to ensure compliance of this order to the Commission.


A copy of this order be sent to Chief Secretary to Government, Punjab for his information and for giving him an opportunity to take appropriate action in this case if he desires so and deems it fit.



A copy of this order be sent to the Chairman, University Grant Commission, Government of India, New Delhi for information and for giving an opportunity to take appropriate action in this case if he desires so and deems it fit.



A copy of this order be sent to all these authorities through registered post.

The D. R. is directed to ensure that copy of this order be sent to the authorities 

concerned through registered post. 
The case is adjourned to 15th July, 2015 (Wednesday) at 11:00 A. M. in  

Chamber, S. C. O. 32 – 34, Sector 17 – C, Chandigarh.

Copies of the order be sent to the parties.
  (Chander Parkash)
9th June, 2015
      
             

    State Information Commissioner

i) The Chief Secretary

(Regd. Post)


 to Government of Punjab,

Pb. Civil Sectt., Chandigarh

ii) The Principal Secretary to Govt. of Punjab,

(Regd. Post)


Deptt. of Technical Education, 
Pb. Mini Sectt., Sector – 9, Chandigarh

iii) The Chairman,
(Regd. Post)


 University Grant Commission,

 Government of India, New Delhi
(Regd. Post)

iv) 
Sh. Kishore Luthra, 
Assistant Registrar-cum-PIO,

Punjab Technical University,
Encl :


 Jalandhar 
iv) The Deputy Registrar
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v) The Chief Director, 

(Regd. Post)


Government of Punjab, 

Vigilance Bureau,

S.C.O. 60 – 61,

Sector 17 –D, 

Chandigarh

STATE INFORMATION COMMISSION, PUNJAB
               SCO No. 32-34, Sector 17-C, CHANDIGARH, Ph. No. 0172-4630054

Visit us @ www.infocommpunjab.com
Sadhu Ram Kusla

S/o Sh. Ram Chand,

H. No. 138, Veer Colony,

Maharaja Aggarsen Road,

Bathinda


   
  


  
     
  ..…Complainant


Vs
Public Information Officer,

O/o The Vice Chancellor,

Punjab Tech. University,

Kapurthala Road,

Jalandhar

  



     
       
                   ..…Respondent





Complaint  Case No.  467 of 2015
Present :
Sh. Sadhu Ram Kusla, the complainant in person. 

 Sh. Rajinder Kumar, Assistant Registrar-cum-APIO, on behalf of the respondent.
ORDER
On the last date of hearing, held on 07.05.2015, the complainant was advised to 

point out deficiencies in the information supplied to him in writing to the respondent PIO.

The complainant, Sh. Kusla, who appeared in person today’s hearing, 

alleges that the respondent PIO concerned has not made compliance of the order of the Bench of the undersigned, made on 31.03.2015.

Sh. Kusla points out that on the hearing, held on 31.03.2015, Sh. Rajinder Kumar, 

Assistant Registrar, Punjab Technical University, (PTU) Jalandhar, who appeared on behalf of Sh. Kishore Luthra, Assistant Registrar-cum-PIO, has submitted that information would be supplied to Sh. Kusla as per official record and that too in the same format, in which form it exists on record, within five weeks from that day.



Sh. Kusla points out that as on the next date of hearing, held on 07.05.2015, Sh. Rajinder Kumar, Assistant Registrar, who  appeared alongwith Sh. Piyush Khanna, Advocate, submitted during the hearing that requisite information has already been sent to Sh. Kusla through registered post. A photostat copy of the postal receipt was also submitted by Sh. Rajinder Kumar in the Commission on that day.

Sh. Kusla submits that as he was absent on the last date of hearing, held on 

07.05.2015, he could not plead that the respondent PIO has failed to fulfill the promise, made on his behalf by his representative by Sh. Rajinder Kumar, during the hearing, held on 31.03.2015.



Sh. Kusla submits that after getting the bunch of pages, weighing about  one kilogram, from the Additional State Public Information Officer (Nodal Officer), Punjab Technical University, Jalandhar, he found that whatever information has been sent to him,  is irrelevant and do not match with the queries raised by him in his RTI  request.
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He submits that he has written a letter in this regard to the respondent PIO concerned on 14.05.2015 through registered post. He submits a photostat copy of the same letter into the Commission today. It is taken on record.



He alleges that the respondent PIO concerned has been denying him the information deliberately with the intention to put a veil on different types of scams, which have taken place in the  Punjab Technical University, Jalandhar, from time to time.



He submits that he has already exposed a big scam pertaining to the admission fee collected by the Punjab Technical University Authorities, Jalandhar from distant education learning centres running under its aegis.



He submits that in the present RTI request he has demanded certain information  with the motive to expose various acts of omissions and commissions, scams, financial bungling and corrupt practices in the functioning of Punjab Technical University, Jalandhar. He also pleads that he has sought for this information in the public interest so that RTI Act could be used to bring transparency in the functioning of public authority concerned and to curb corruption subsequently.



He pleads that instead of supplying the requisite information to him, the respondent PIO/his representatives have been sending him irrelevant information by spending lot of money on the same exercise and hence they are wasting funds of the Punjab Technical University, Jalandhar, which are meant for other purposes.



While demanding that penal action must be initiated against the PIO concerned, he also pleads that he be suitably compensated as he has made many rounds of the Commission by spending lot of money to get requisite information. He pleads that the Commission must make an order to register FIR against respondent PIO concerned and Punjab Technical University Authorities for financial bungling, which have taken place.



He also pleads that the scam, which have taken place, must be probed by the State Vigilance Bureau so that action could be taken against those functionaries, who are involved in this kind of scams/financial bungling.



Sh. Rajinder Kumar, Assistant Registrar-cum-APIO, who  appeared on behalf of the 

respondent  in today’s hearing, when asked as to how he or the respondent PIO failed to fulfill his promise, made by him during the hearing held, on 31.03.2015, he states that a DVD and a bunch of pages were sent to Sh. Kusla through registered post separately. 



He kept on insisting that requisite information has been supplied to Sh. Kusla but failed to prove that as to how and as to when requisite information has been supplied to Sh. Kusla, when he was asked to prove the same in the hearing today.



He submits that Sh. Kishore Luthra, Assistant Registrar is PIO in this case.
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After hearing the parties concerned and examining the documents placed on record, I am of the considered view that this Bench has no power to make an order for getting FIR registered against Punjab Technical University Authorities for the alleged scams, which have taken place into the same, as per the allegation leveled by Sh. Kusla.



The other demands of Sh. Kusla to send this case to State Vigilance Bureau, I am of the considered view that a copy of this order be sent to Chief Director, Vigilance Bureau, Government of Punjab, for taking appropriate action in this case, if he desires so and deems it fit and appropriate.



The Chief Director, Vigilance Bureau, Government of Punjab, Chandigarh, may ask Sh. Kusla to fulfill the formalities, which are required for initiating such probe. The Chief Director is again informed that he is to take a final decision on the fact that whether probe into the alleged scam of PTU, Jalandhar, is needed or not.



After hearing the parties concerned and examining the documents placed on record, I am of the view that a show cause be issued to Sh. Luthra in this case.

In view of the above,  PIO - Sh. Kishore Luthra, Assistant Registrar of Punjab 
Technical University, Jalandhar, will show cause under Section 20 (1) of the RTI Act, as to why penalty be  not  imposed upon him for willful delay/denial in supplying the information to the RTI applicant and why the compensation be not awarded to the information-seeker under the provisions of the RTI Act, 2005.




In addition to his submission, the PIO is also hereby given an opportunity under 
Section 20(1) provision, thereto, for a personal hearing before the imposition of such penalty on the next date of hearing.



He may note that in case he does not file his submission and does not avail himself of the opportunity of personal hearing on the next date fixed, it will be presumed that he has nothing to say and the Commission shall proceed to take further proceedings against him ex-parte. 
He is also directed to  file a status report regarding action taken by him on the RTI 

request filed by the applicant which must be accompanied with supporting  documents  as per official record before or on the next date of hearing. He must also explain the position in that status report that as to when Sh. Kusla was given first response by him against his RTI request and what kind of response was given to him.  A copy of the RTI request be sent to him alongwith this order through registered post  for his ready reference.



A copy of this order be sent to Sh. Rakesh Kumar Verma, Principal Secretary to Government, Punjab Technical Education department, who is holding additional charge of Vice Chancellor, Punjab Technical University, with the directions to intervene into the matter to ensure 
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compliance of this order to the Commission.



A copy of this order be sent to Chief Secretary to Government, Punjab for his information and for giving him an opportunity to take appropriate action in this case if he desires so and deems it fit.



A copy of this order be sent to the Chairman, University Grant Commission, Government of India, New Delhi for information and for giving an opportunity to take appropriate action in this case if he desires so and deems it fit.



A copy of this order be sent to all these authorities through registered post.

The D. R. is directed to ensure that copy of this order be sent to the authorities 

concerned through registered post. 
The case is adjourned to 15th July, 2015 (Wednesday) at 11:00 A. M. in  

Chamber, S. C. O. 32 – 34, Sector 17 – C, Chandigarh.

Copies of the order be sent to the parties.
  (Chander Parkash)
9th June, 2015
      
             

    State Information Commissioner

i) The Chief Secretary

(Regd. Post)


 to Government of Punjab,

Pb. Civil Sectt., Chandigarh

ii) The Principal Secretary to Govt. of Punjab,

(Regd. Post)


Deptt. of Technical Education, 
Pb. Mini Sectt., Sector – 9, Chandigarh

iii) The Chairman,
(Regd. Post)


 University Grant Commission,

 Government of India, New Delhi

(Regd. Post)

iv) 
Sh. Kishore Luthra, 
Assistant Registrar-cum-PIO,

Punjab Technical University,
Encl :


 Jalandhar 
v)  
The Deputy Registrar
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vi) The Chief Director, 

(Regd. Post)


Government of Punjab, 

Vigilance Bureau,

S.C.O. 60 – 61,

Sector 17 –D, 

Chandigarh 

STATE INFORMATION COMMISSION, PUNJAB
               SCO No. 32-34, Sector 17-C, CHANDIGARH, Ph. No. 0172-4630054

Visit us @ www.infocommpunjab.com
Sadhu Ram Kusla

S/o Sh. Ram Chand,

H. No. 138, Veer Colony,

Maharaja Aggarsen Road,

Bathinda
   
  


  
     
                    
..…Complainant


Vs
Public Information Officer,

O/o The Vice Chancellor,

Punjab Tech. University,

Kapurthala Road,

Jalandhar
  



     
       
          
         ..…Respondent




Complaint  Case No.  468 of 2015
Present :
Sh. Sadhu Ram Kusla, the complainant in person. 

 

Sh. Rajinder Kumar, Assistant Registrar-cum-APIO, on behalf of the respondent.
ORDER
On the last date of hearing, held on 07.05.2015, the complainant was advised to 

point out deficiencies in the information supplied to him in writing to the respondent PIO.

The complainant, Sh. Kusla, who appeared in person today’s hearing, 

alleges that the respondent PIO concerned has not made compliance of the order of the Bench of the undersigned, made on 31.03.2015.

Sh. Kusla points out that on the hearing, held on 31.03.2015, Sh. Rajinder Kumar, 

Assistant Registrar, Punjab Technical University, (PTU) Jalandhar, who appeared on behalf of Sh. Kishore Luthra, Assistant Registrar-cum-PIO, has submitted that information would be supplied to Sh. Kusla as per official record and that too in the same format, in which form it exists on record, within five weeks from that day.



Sh. Kusla points out that as on the next date of hearing, held on 07.05.2015, Sh. Rajinder Kumar, Assistant Registrar, who  appeared alongwith Sh. Piyush Khanna, Advocate, submitted during the hearing that requisite information has already been sent to Sh. Kusla through registered post. A photostat copy of the postal receipt was also submitted by Sh. Rajinder Kumar in the Commission on that day.

Sh. Kusla submits that as he was absent on the last date of hearing, held on 

07.05.2015, he could not plead that the respondent PIO has failed to fulfill the promise, made on his behalf by his representative by Sh. Rajinder Kumar, during the hearing, held on 31.03.2015.



Sh. Kusla submits that after getting the bunch of pages, weighing about  one kilogram, from the Additional State Public Information Officer (Nodal Officer), Punjab Technical University, Jalandhar, he found that whatever information has been sent to him,  is irrelevant and do not match with the queries raised by him in his RTI  request.
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He submits that he has written a letter in this regard to the respondent PIO concerned on 14.05.2015 through registered post. He submits a photostat copy of the same letter into the Commission today. It is taken on record.



He alleges that the respondent PIO concerned has been denying him the information deliberately with the intention to put a veil on different types of scams, which have taken place in the  Punjab Technical University, Jalandhar, from time to time.



He submits that he has already exposed a big scam pertaining to the admission fee collected by the Punjab Technical University Authorities, Jalandhar from distant education learning centres running under its aegis.



He submits that in the present RTI request he has demanded certain information  with the motive to expose various acts of omissions and commissions, scams, financial bungling and corrupt practices in the functioning of Punjab Technical University, Jalandhar. He also pleads that he has sought for this information in the public interest so that RTI Act could be used to bring transparency in the functioning of public authority concerned and to curb corruption subsequently.



He pleads that instead of supplying the requisite information to him, the respondent PIO/his representatives have been sending him irrelevant information by spending lot of money on the same exercise and hence they are wasting funds of the Punjab Technical University, Jalandhar, which are meant for other purposes.



While demanding that penal action must be initiated against the PIO concerned, he also pleads that he be suitably compensated as he has made many rounds of the Commission by spending lot of money to get requisite information. He pleads that the Commission must make an order to register FIR against respondent PIO concerned and Punjab Technical University Authorities for financial bungling, which have taken place.



He also pleads that the scam, which have taken place, must be probed by the State Vigilance Bureau so that action could be taken against those functionaries, who are involved in this kind of scams/financial bungling.



Sh. Rajinder Kumar, Assistant Registrar-cum-APIO, who  appeared on behalf of the 

respondent  in today’s hearing, when asked as to how he or the respondent PIO failed to fulfill his promise, made by him during the hearing held, on 31.03.2015, he states that a DVD and a bunch of pages were sent to Sh. Kusla through registered post separately. 



He kept on insisting that requisite information has been supplied to Sh. Kusla but failed to prove that as to how and as to when requisite information has been supplied to Sh. Kusla, when he was asked to prove the same in the hearing today.



He submits that Sh. Kishore Luthra, Assistant Registrar is PIO in this case.
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After hearing the parties concerned and examining the documents placed on record, I am of the considered view that this Bench has no power to make an order for getting FIR registered against Punjab Technical University Authorities for the alleged scams, which have taken place into the same, as per the allegation leveled by Sh. Kusla.



The other demands of Sh. Kusla to send this case to State Vigilance Bureau, I am of the considered view that a copy of this order be sent to Chief Director, Vigilance Bureau, Government of Punjab, for taking appropriate action in this case, if he desires so and deems it fit and appropriate.



The Chief Director, Vigilance Bureau, Government of Punjab, Chandigarh, may ask Sh. Kusla to fulfill the formalities, which are required for initiating such probe. The Chief Director is again informed that he is to take a final decision on the fact that whether probe into the alleged scam of PTU, Jalandhar, is needed or not.



After hearing the parties concerned and examining the documents placed on record, I am of the view that a show cause be issued to Sh. Luthra in this case.

In view of the above,  PIO - Sh. Kishore Luthra, Assistant Registrar of Punjab 
Technical University, Jalandhar, will show cause under Section 20 (1) of the RTI Act, as to why penalty be  not  imposed upon him for willful delay/denial in supplying the information to the RTI applicant and why the compensation be not awarded to the information-seeker under the provisions of the RTI Act, 2005.




In addition to his submission, the PIO is also hereby given an opportunity under 
Section 20(1) provision, thereto, for a personal hearing before the imposition of such penalty on the next date of hearing.



He may note that in case he does not file his submission and does not avail himself of the opportunity of personal hearing on the next date fixed, it will be presumed that he has nothing to say and the Commission shall proceed to take further proceedings against him ex-parte. 
He is also directed to  file a status report regarding action taken by him on the RTI 

request filed by the applicant which must be accompanied with supporting  documents  as per official record before or on the next date of hearing. He must also explain the position in that status report that as to when Sh. Kusla was given first response by him against his RTI request and what kind of response was given to him.  A copy of the RTI request be sent to him alongwith this order through registered post  for his ready reference.



A copy of this order be sent to Sh. Rakesh Kumar Verma, Principal Secretary to Government, Punjab Technical Education department, who is holding additional charge of Vice Chancellor, Punjab Technical University, with the directions to intervene into the matter to ensure 
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compliance of this order to the Commission.



A copy of this order be sent to Chief Secretary to Government, Punjab for his information and for giving him an opportunity to take appropriate action in this case if he desires so and deems it fit.



A copy of this order be sent to the Chairman, University Grant Commission, Government of India, New Delhi for information and for giving an opportunity to take appropriate action in this case if he desires so and deems it fit.



A copy of this order be sent to all these authorities through registered post.

The D. R. is directed to ensure that copy of this order be sent to the authorities 

concerned through registered post. 
The case is adjourned to 15th July, 2015 (Wednesday) at 11:00 A. M. in  

Chamber, S. C. O. 32 – 34, Sector 17 – C, Chandigarh.

Copies of the order be sent to the parties.
  (Chander Parkash)
9th June, 2015
      
             

    State Information Commissioner

i) The Chief Secretary

(Regd. Post)


 to Government of Punjab,

Pb. Civil Sectt., Chandigarh

ii) The Principal Secretary to Govt. of Punjab,

(Regd. Post)


Deptt. of Technical Education, 
Pb. Mini Sectt., Sector – 9, Chandigarh

iii) The Chairman,
(Regd. Post)


 University Grant Commission,

 Government of India, New Delhi

(Regd. Post)

iv) 
Sh. Kishore Luthra, 
Assistant Registrar-cum-PIO,

Punjab Technical University,
Encl :


 Jalandhar 
v)  
The Deputy Registrar
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vi)  
The Chief Director, 

(Regd. Post)


Government of Punjab, 

Vigilance Bureau,

S.C.O. 60 – 61,

Sector 17 –D, 

Chandigarh
STATE INFORMATION COMMISSION, PUNJAB
               SCO No. 32-34, Sector 17-C, CHANDIGARH, Ph. No. 0172-4630054

Visit us @ www.infocommpunjab.com
Sadhu Ram Kusla

S/o Sh. Ram Chand,

H. No. 138, Veer Colony,

Maharaja Aggarsen Road,

Bathinda


   
  


  
     
  ..…Complainant


Vs
Public Information Officer,

O/o The Vice Chancellor,

Punjab Tech. University,

Kapurthala Road,

Jalandhar

  



     
       
                   ..…Respondent





Complaint  Case No.  469 of 2015
Present :
Sh. Sadhu Ram Kusla, the complainant in person. 

 

Sh. Rajinder Kumar, Assistant Registrar-cum-APIO, on behalf of the respondent.
ORDER
On the last date of hearing, held on 07.05.2015, the complainant was advised to 

point out deficiencies in the information supplied to him in writing to the respondent PIO.

The complainant, Sh. Kusla, who appeared in person today’s hearing, 

alleges that the respondent PIO concerned has not made compliance of the order of the Bench of the undersigned, made on 31.03.2015.

Sh. Kusla points out that on the hearing, held on 31.03.2015, Sh. Rajinder Kumar, 

Assistant Registrar, Punjab Technical University, (PTU) Jalandhar, who appeared on behalf of Sh. Kishore Luthra, Assistant Registrar-cum-PIO, has submitted that information would be supplied to Sh. Kusla as per official record and that too in the same format, in which form it exists on record, within five weeks from that day.



Sh. Kusla points out that as on the next date of hearing, held on 07.05.2015, Sh. Rajinder Kumar, Assistant Registrar, who  appeared alongwith Sh. Piyush Khanna, Advocate, submitted during the hearing that requisite information has already been sent to Sh. Kusla through registered post. A photostat copy of the postal receipt was also submitted by Sh. Rajinder Kumar in the Commission on that day.

Sh. Kusla submits that as he was absent on the last date of hearing, held on 

07.05.2015, he could not plead that the respondent PIO has failed to fulfill the promise, made on his behalf by his representative by Sh. Rajinder Kumar, during the hearing, held on 31.03.2015.



Sh. Kusla submits that after getting the bunch of pages, weighing about  one kilogram, from the Additional State Public Information Officer (Nodal Officer), Punjab Technical University, Jalandhar, he found that whatever information has been sent to him,  is irrelevant and do not match with the queries raised by him in his RTI  request.
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He submits that he has written a letter in this regard to the respondent PIO concerned on 14.05.2015 through registered post. He submits a photostat copy of the same letter into the Commission today. It is taken on record.



He alleges that the respondent PIO concerned has been denying him the information deliberately with the intention to put a veil on different types of scams, which have taken place in the  Punjab Technical University, Jalandhar, from time to time.



He submits that he has already exposed a big scam pertaining to the admission fee collected by the Punjab Technical University Authorities, Jalandhar from distant education learning centres running under its aegis.



He submits that in the present RTI request he has demanded certain information  with the motive to expose various acts of omissions and commissions, scams, financial bungling and corrupt practices in the functioning of Punjab Technical University, Jalandhar. He also pleads that he has sought for this information in the public interest so that RTI Act could be used to bring transparency in the functioning of public authority concerned and to curb corruption subsequently.



He pleads that instead of supplying the requisite information to him, the respondent PIO/his representatives have been sending him irrelevant information by spending lot of money on the same exercise and hence they are wasting funds of the Punjab Technical University, Jalandhar, which are meant for other purposes.



While demanding that penal action must be initiated against the PIO concerned, he also pleads that he be suitably compensated as he has made many rounds of the Commission by spending lot of money to get requisite information. He pleads that the Commission must make an order to register FIR against respondent PIO concerned and Punjab Technical University Authorities for financial bungling, which have taken place.



He also pleads that the scam, which have taken place, must be probed by the State Vigilance Bureau so that action could be taken against those functionaries, who are involved in this kind of scams/financial bungling.



Sh. Rajinder Kumar, Assistant Registrar-cum-APIO, who  appeared on behalf of the 

respondent  in today’s hearing, when asked as to how he or the respondent PIO failed to fulfill his promise, made by him during the hearing held, on 31.03.2015, he states that a DVD and a bunch of pages were sent to Sh. Kusla through registered post separately. 



He kept on insisting that requisite information has been supplied to Sh. Kusla but failed to prove that as to how and as to when requisite information has been supplied to Sh. Kusla, when he was asked to prove the same in the hearing today.



He submits that Sh. Kishore Luthra, Assistant Registrar is PIO in this case.
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After hearing the parties concerned and examining the documents placed on record, I am of the considered view that this Bench has no power to make an order for getting FIR registered against Punjab Technical University Authorities for the alleged scams, which have taken place into the same, as per the allegation leveled by Sh. Kusla.



The other demands of Sh. Kusla to send this case to State Vigilance Bureau, I am of the considered view that a copy of this order be sent to Chief Director, Vigilance Bureau, Government of Punjab, for taking appropriate action in this case, if he desires so and deems it fit and appropriate.



The Chief Director, Vigilance Bureau, Government of Punjab, Chandigarh, may ask Sh. Kusla to fulfill the formalities, which are required for initiating such probe. The Chief Director is again informed that he is to take a final decision on the fact that whether probe into the alleged scam of PTU, Jalandhar, is needed or not.



After hearing the parties concerned and examining the documents placed on record, I am of the view that a show cause be issued to Sh. Luthra in this case.

In view of the above,  PIO - Sh. Kishore Luthra, Assistant Registrar of Punjab 
Technical University, Jalandhar, will show cause under Section 20 (1) of the RTI Act, as to why penalty be  not  imposed upon him for willful delay/denial in supplying the information to the RTI applicant and why the compensation be not awarded to the information-seeker under the provisions of the RTI Act, 2005.




In addition to his submission, the PIO is also hereby given an opportunity under 
Section 20(1) provision, thereto, for a personal hearing before the imposition of such penalty on the next date of hearing.



He may note that in case he does not file his submission and does not avail himself of the opportunity of personal hearing on the next date fixed, it will be presumed that he has nothing to say and the Commission shall proceed to take further proceedings against him ex-parte. 
He is also directed to  file a status report regarding action taken by him on the RTI 

request filed by the applicant which must be accompanied with supporting  documents  as per official record before or on the next date of hearing. He must also explain the position in that status report that as to when Sh. Kusla was given first response by him against his RTI request and what kind of response was given to him.  A copy of the RTI request be sent to him alongwith this order through registered post  for his ready reference.



A copy of this order be sent to Sh. Rakesh Kumar Verma, Principal Secretary to Government, Punjab Technical Education department, who is holding additional charge of Vice Chancellor, Punjab Technical University, with the directions to intervene into the matter to ensure 
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compliance of this order to the Commission.



A copy of this order be sent to Chief Secretary to Government, Punjab for his information and for giving him an opportunity to take appropriate action in this case if he desires so and deems it fit.



A copy of this order be sent to the Chairman, University Grant Commission, Government of India, New Delhi for information and for giving an opportunity to take appropriate action in this case if he desires so and deems it fit.



A copy of this order be sent to all these authorities through registered post.

The D. R. is directed to ensure that copy of this order be sent to the authorities 

concerned through registered post. 
The case is adjourned to 15th July, 2015 (Wednesday) at 11:00 A. M. in  

Chamber, S. C. O. 32 – 34, Sector 17 – C, Chandigarh.

Copies of the order be sent to the parties.
  (Chander Parkash)
9th June, 2015
      
             

    State Information Commissioner

i) The Chief Secretary

(Regd. Post)


 to Government of Punjab,

Pb. Civil Sectt., Chandigarh

ii) The Principal Secretary to Govt. of Punjab,

(Regd. Post)


Deptt. of Technical Education, 
Pb. Mini Sectt., Sector – 9, Chandigarh

iii) The Chairman,
(Regd. Post)


 University Grant Commission,

 Government of India, New Delhi

(Regd. Post)

iv) 
Sh. Kishore Luthra, 
Assistant Registrar-cum-PIO,

Punjab Technical University,
Encl :


 Jalandhar 
V) The Deputy Registrar
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vi)  
The Chief Director, 

(Regd. Post)


Government of Punjab, 

Vigilance Bureau,

S.C.O. 60 – 61,

Sector 17 –D, 

Chandigarh
STATE INFORMATION COMMISSION, PUNJAB
               SCO No. 32-34, Sector 17-C, CHANDIGARH, Ph. No. 0172-4630054

Visit us @ www.infocommpunjab.com
Sadhu Ram Kusla

S/o Sh. Ram Chand,

H. No. 138, Veer Colony,

Maharaja Aggarsen Road,

Bathinda


   
  


  
     
  ..…Complainant


Vs
Public Information Officer,

O/o The Vice Chancellor,

Punjab Tech. University,

Kapurthala Road,

Jalandhar

  



     
       
                   ..…Respondent





Complaint  Case No.  470 of 2015
Present :
Sh. Sadhu Ram Kusla the complainant in person.
Sh. Rajinder Kumar, Assistant Registrar-cum-APIO, on behalf of the respondent.  
ORDER
On the last date of hearing, held on 07.05.2015, the complainant was advised to 

point out deficiencies in the information supplied to him in writing to the respondent PIO.

The complainant, Sh. Sadhu Ram Kusla, appeared in person today’s hearing.

 Sh. Rajinder Kumar, Assistant Registrar-cum-APIO, who  appeared on behalf of 
the respondent PIO concerned in today’s hearing, hands over a  CD to the complainant, Sh. Kusla during the hearing  in the Commission today. 
The complainant, Sh. Kusla, is advised to go through the contents of the CD and 
point out deficiencies, if any, in writing to the respondent PIO and the respondent is directed to remove the same before the next date of hearing.

The case is adjourned to 15th July, 2015 (Wednesday) at 11:00 A. M. in  

Chamber, S. C. O. 32 – 34, Sector 17 – C, Chandigarh.

Copies of the order be sent to the parties.

  (Chander Parkash)
9th June, 2015
      
             

    State Information Commissioner

                 STATE INFORMATION COMMISSION, PUNJAB
               SCO No. 32-34, Sector 17-C, CHANDIGARH, Ph. No. 0172-4630054

Visit us @ www.infocommpunjab.com
Sadhu Ram Kusla

S/o Sh. Ram Chand,

H. No. 138, Veer Colony,

Maharaja Aggarsen Road,

Bathinda


   
  


  
     
  ..…Complainant


Vs
Public Information Officer,

O/o The Vice Chancellor,

Punjab Tech. University,

Kapurthala Road,

Jalandhar

  



     
       
                   ..…Respondent





Complaint  Case No.  471 of 2015
Present :
Sh. Sadhu Ram Kusla, the complainant in person. 

 Sh. Rajinder Kumar, Assistant Registrar-cum-APIO, on behalf of the respondent.
ORDER
On the last date of hearing, held on 07.05.2015, the complainant was advised to 

point out deficiencies in the information supplied to him in writing to the respondent PIO.

The complainant, Sh. Kusla, who appeared in person today’s hearing, 

alleges that the respondent PIO concerned has not made compliance of the order of the Bench of the undersigned, made on 31.03.2015.

Sh. Kusla points out that on the hearing, held on 31.03.2015, Sh. Rajinder Kumar, 

Assistant Registrar, Punjab Technical University, (PTU) Jalandhar, who appeared on behalf of Sh. Kishore Luthra, Assistant Registrar-cum-PIO, has submitted that information would be supplied to Sh. Kusla as per official record and that too in the same format, in which form it exists on record, within five weeks from that day.



Sh. Kusla points out that as on the next date of hearing, held on 07.05.2015, Sh. Rajinder Kumar, Assistant Registrar, who  appeared alongwith Sh. Piyush Khanna, Advocate, submitted during the hearing that requisite information has already been sent to Sh. Kusla through registered post. A photostat copy of the postal receipt was also submitted by Sh. Rajinder Kumar in the Commission on that day.

Sh. Kusla submits that as he was absent on the last date of hearing, held on 

07.05.2015, he could not plead that the respondent PIO has failed to fulfill the promise, made on his behalf by his representative by Sh. Rajinder Kumar, during the hearing, held on 31.03.2015.



Sh. Kusla submits that after getting the bunch of pages, weighing about  one kilogram, from the Additional State Public Information Officer (Nodal Officer), Punjab Technical University, Jalandhar, he found that whatever information has been sent to him,  is irrelevant and do not match with the queries raised by him in his RTI  request.

Contd…2/-

Complaint  Case No.  471 of 2015


-2-


He submits that he has written a letter in this regard to the respondent PIO concerned on 14.05.2015 through registered post. He submits a photostat copy of the same letter into the Commission today. It is taken on record.



He alleges that the respondent PIO concerned has been denying him the information deliberately with the intention to put a veil on different types of scams, which have taken place in the  Punjab Technical University, Jalandhar, from time to time.



He submits that he has already exposed a big scam pertaining to the admission fee collected by the Punjab Technical University Authorities, Jalandhar from distant education learning centres running under its aegis.



He submits that in the present RTI request he has demanded certain information  with the motive to expose various acts of omissions and commissions, scams, financial bungling and corrupt practices in the functioning of Punjab Technical University, Jalandhar. He also pleads that he has sought for this information in the public interest so that RTI Act could be used to bring transparency in the functioning of public authority concerned and to curb corruption subsequently.



He pleads that instead of supplying the requisite information to him, the respondent PIO/his representatives have been sending him irrelevant information by spending lot of money on the same exercise and hence they are wasting funds of the Punjab Technical University, Jalandhar, which are meant for other purposes.



While demanding that penal action must be initiated against the PIO concerned, he also pleads that he be suitably compensated as he has made many rounds of the Commission by spending lot of money to get requisite information. He pleads that the Commission must make an order to register FIR against respondent PIO concerned and Punjab Technical University Authorities for financial bungling, which have taken place.



He also pleads that the scam, which have taken place, must be probed by the State Vigilance Bureau so that action could be taken against those functionaries, who are involved in this kind of scams/financial bungling.



Sh. Rajinder Kumar, Assistant Registrar-cum-APIO, who  appeared on behalf of the 

respondent  in today’s hearing, when asked as to how he or the respondent PIO failed to fulfill his promise, made by him during the hearing held, on 31.03.2015, he states that a DVD and a bunch of pages were sent to Sh. Kusla through registered post separately. 



He kept on insisting that requisite information has been supplied to Sh. Kusla but failed to prove that as to how and as to when requisite information has been supplied to Sh. Kusla, when he was asked to prove the same in the hearing today.



He submits that Sh. Kishore Luthra, Assistant Registrar is PIO in this case.
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After hearing the parties concerned and examining the documents placed on record, I am of the considered view that this Bench has no power to make an order for getting FIR registered against Punjab Technical University Authorities for the alleged scams, which have taken place into the same, as per the allegation leveled by Sh. Kusla.



The other demands of Sh. Kusla to send this case to State Vigilance Bureau, I am of the considered view that a copy of this order be sent to Chief Director, Vigilance Bureau, Government of Punjab, for taking appropriate action in this case, if he desires so and deems it fit and appropriate.



The Chief Director, Vigilance Bureau, Government of Punjab, Chandigarh, may ask Sh. Kusla to fulfill the formalities, which are required for initiating such probe. The Chief Director is again informed that he is to take a final decision on the fact that whether probe into the alleged scam of PTU, Jalandhar, is needed or not.



After hearing the parties concerned and examining the documents placed on record, I am of the view that a show cause be issued to Sh. Luthra in this case.

In view of the above,  PIO - Sh. Kishore Luthra, Assistant Registrar of Punjab 
Technical University, Jalandhar, will show cause under Section 20 (1) of the RTI Act, as to why penalty be  not  imposed upon him for willful delay/denial in supplying the information to the RTI applicant and why the compensation be not awarded to the information-seeker under the provisions of the RTI Act, 2005.




In addition to his submission, the PIO is also hereby given an opportunity under 
Section 20(1) provision, thereto, for a personal hearing before the imposition of such penalty on the next date of hearing.



He may note that in case he does not file his submission and does not avail himself of the opportunity of personal hearing on the next date fixed, it will be presumed that he has nothing to say and the Commission shall proceed to take further proceedings against him ex-parte. 
He is also directed to  file a status report regarding action taken by him on the RTI 

request filed by the applicant which must be accompanied with supporting  documents  as per official record before or on the next date of hearing. He must also explain the position in that status report that as to when Sh. Kusla was given first response by him against his RTI request and what kind of response was given to him.  A copy of the RTI request be sent to him alongwith this order through registered post  for his ready reference.



A copy of this order be sent to Sh. Rakesh Kumar Verma, Principal Secretary to Government, Punjab Technical Education department, who is holding additional charge of Vice Chancellor, Punjab Technical University, with the directions to intervene into the matter to ensure 
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compliance of this order to the Commission.



A copy of this order be sent to Chief Secretary to Government, Punjab for his information and for giving him an opportunity to take appropriate action in this case if he desires so and deems it fit.



A copy of this order be sent to the Chairman, University Grant Commission, Government of India, New Delhi for information and for giving an opportunity to take appropriate action in this case if he desires so and deems it fit.



A copy of this order be sent to all these authorities through registered post.

The D. R. is directed to ensure that copy of this order be sent to the authorities 

concerned through registered post. 
The case is adjourned to 15th July, 2015 (Wednesday) at 11:00 A. M. in  

Chamber, S. C. O. 32 – 34, Sector 17 – C, Chandigarh.

Copies of the order be sent to the parties.
  (Chander Parkash)
9th June, 2015
      
             

    State Information Commissioner

i) The Chief Secretary

(Regd. Post)


 to Government of Punjab,

Pb. Civil Sectt., Chandigarh

ii) The Principal Secretary to Govt. of Punjab,

(Regd. Post)


Deptt. of Technical Education, 
Pb. Mini Sectt., Sector – 9, Chandigarh

iii) The Chairman,
(Regd. Post)


 University Grant Commission,

 Government of India, New Delhi

(Regd. Post)

iv) 
Sh. Kishore Luthra, 
Assistant Registrar-cum-PIO,

Punjab Technical University,
Encl :


 Jalandhar 
v)       The Deputy Registrar
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vi)  
The Chief Director, 

(Regd. Post)


Government of Punjab, 

Vigilance Bureau,

S.C.O. 60 – 61,

Sector 17 –D, 

Chandigarh 

STATE INFORMATION COMMISSION, PUNJAB
               SCO No. 32-34, Sector 17-C, CHANDIGARH, Ph. No. 0172-4630054

Visit us @ www.infocommpunjab.com
Sadhu Ram Kusla

S/o Sh. Ram Chand,

H. No. 138, Veer Colony,

Maharaja Aggarsen Road,

Bathinda


   
  


  
     
  ..…Complainant


Vs
Public Information Officer,

O/o The Vice Chancellor,

Punjab Tech. University,

Kapurthala Road,

Jalandhar

  



     
       
                   ..…Respondent





Complaint  Case No.  472 of 2015
Present :
Sh. Sadhu Ram Kusla, the complainant in person. 

 Sh. Rajinder Kumar, Assistant Registrar-cum-APIO, on behalf of the respondent.
ORDER
On the last date of hearing, held on 07.05.2015, the complainant was advised to 

point out deficiencies in the information supplied to him in writing to the respondent PIO.

The complainant, Sh. Kusla, who appeared in person today’s hearing, 

alleges that the respondent PIO concerned has not made compliance of the order of the Bench of the undersigned, made on 31.03.2015.

Sh. Kusla points out that on the hearing, held on 31.03.2015, Sh. Rajinder Kumar, 

Assistant Registrar, Punjab Technical University, (PTU) Jalandhar, who appeared on behalf of Sh. Kishore Luthra, Assistant Registrar-cum-PIO, has submitted that information would be supplied to Sh. Kusla as per official record and that too in the same format, in which form it exists on record, within five weeks from that day.



Sh. Kusla points out that as on the next date of hearing, held on 07.05.2015, Sh. Rajinder Kumar, Assistant Registrar, who  appeared alongwith Sh. Piyush Khanna, Advocate, submitted during the hearing that requisite information has already been sent to Sh. Kusla through registered post. A photostat copy of the postal receipt was also submitted by Sh. Rajinder Kumar in the Commission on that day.

Sh. Kusla submits that as he was absent on the last date of hearing, held on 

07.05.2015, he could not plead that the respondent PIO has failed to fulfill the promise, made on his behalf by his representative by Sh. Rajinder Kumar, during the hearing, held on 31.03.2015.



Sh. Kusla submits that after getting the bunch of pages, weighing about  one kilogram, from the Additional State Public Information Officer (Nodal Officer), Punjab Technical University, Jalandhar, he found that whatever information has been sent to him,  is irrelevant and do not match with the queries raised by him in his RTI  request.
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He submits that he has written a letter in this regard to the respondent PIO concerned on 14.05.2015 through registered post. He submits a photostat copy of the same letter into the Commission today. It is taken on record.



He alleges that the respondent PIO concerned has been denying him the information deliberately with the intention to put a veil on different types of scams, which have taken place in the  Punjab Technical University, Jalandhar, from time to time.



He submits that he has already exposed a big scam pertaining to the admission fee collected by the Punjab Technical University Authorities, Jalandhar from distant education learning centres running under its aegis.



He submits that in the present RTI request he has demanded certain information  with the motive to expose various acts of omissions and commissions, scams, financial bungling and corrupt practices in the functioning of Punjab Technical University, Jalandhar. He also pleads that he has sought for this information in the public interest so that RTI Act could be used to bring transparency in the functioning of public authority concerned and to curb corruption subsequently.



He pleads that instead of supplying the requisite information to him, the respondent PIO/his representatives have been sending him irrelevant information by spending lot of money on the same exercise and hence they are wasting funds of the Punjab Technical University, Jalandhar, which are meant for other purposes.



While demanding that penal action must be initiated against the PIO concerned, he also pleads that he be suitably compensated as he has made many rounds of the Commission by spending lot of money to get requisite information. He pleads that the Commission must make an order to register FIR against respondent PIO concerned and Punjab Technical University Authorities for financial bungling, which have taken place.



He also pleads that the scam, which have taken place, must be probed by the State Vigilance Bureau so that action could be taken against those functionaries, who are involved in this kind of scams/financial bungling.



Sh. Rajinder Kumar, Assistant Registrar-cum-APIO, who  appeared on behalf of the 

respondent  in today’s hearing, when asked as to how he or the respondent PIO failed to fulfill his promise, made by him during the hearing held, on 31.03.2015, he states that a DVD and a bunch of pages were sent to Sh. Kusla through registered post separately. 



He kept on insisting that requisite information has been supplied to Sh. Kusla but failed to prove that as to how and as to when requisite information has been supplied to Sh. Kusla, when he was asked to prove the same in the hearing today.



He submits that Sh. Kishore Luthra, Assistant Registrar is PIO in this case.
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After hearing the parties concerned and examining the documents placed on record, I am of the considered view that this Bench has no power to make an order for getting FIR registered against Punjab Technical University Authorities for the alleged scams, which have taken place into the same, as per the allegation leveled by Sh. Kusla.



The other demands of Sh. Kusla to send this case to State Vigilance Bureau, I am of the considered view that a copy of this order be sent to Chief Director, Vigilance Bureau, Government of Punjab, for taking appropriate action in this case, if he desires so and deems it fit and appropriate.



The Chief Director, Vigilance Bureau, Government of Punjab, Chandigarh, may ask Sh. Kusla to fulfill the formalities, which are required for initiating such probe. The Chief Director is again informed that he is to take a final decision on the fact that whether probe into the alleged scam of PTU, Jalandhar, is needed or not.



After hearing the parties concerned and examining the documents placed on record, I am of the view that a show cause be issued to Sh. Luthra in this case.

In view of the above,  PIO - Sh. Kishore Luthra, Assistant Registrar of Punjab 
Technical University, Jalandhar, will show cause under Section 20 (1) of the RTI Act, as to why penalty be  not  imposed upon him for willful delay/denial in supplying the information to the RTI applicant and why the compensation be not awarded to the information-seeker under the provisions of the RTI Act, 2005.




In addition to his submission, the PIO is also hereby given an opportunity under 
Section 20(1) provision, thereto, for a personal hearing before the imposition of such penalty on the next date of hearing.



He may note that in case he does not file his submission and does not avail himself of the opportunity of personal hearing on the next date fixed, it will be presumed that he has nothing to say and the Commission shall proceed to take further proceedings against him ex-parte. 
He is also directed to  file a status report regarding action taken by him on the RTI 

request filed by the applicant which must be accompanied with supporting  documents  as per official record before or on the next date of hearing. He must also explain the position in that status report that as to when Sh. Kusla was given first response by him against his RTI request and what kind of response was given to him.  A copy of the RTI request be sent to him alongwith this order through registered post  for his ready reference.



A copy of this order be sent to Sh. Rakesh Kumar Verma, Principal Secretary to Government, Punjab Technical Education department, who is holding additional charge of Vice Chancellor, Punjab Technical University, with the directions to intervene into the matter to ensure 
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compliance of this order to the Commission.



A copy of this order be sent to Chief Secretary to Government, Punjab for his information and for giving him an opportunity to take appropriate action in this case if he desires so and deems it fit.



A copy of this order be sent to the Chairman, University Grant Commission, Government of India, New Delhi for information and for giving an opportunity to take appropriate action in this case if he desires so and deems it fit.



A copy of this order be sent to all these authorities through registered post.

The D. R. is directed to ensure that copy of this order be sent to the authorities 

concerned through registered post. 
The case is adjourned to 15th July, 2015 (Wednesday) at 11:00 A. M. in  

Chamber, S. C. O. 32 – 34, Sector 17 – C, Chandigarh.

Copies of the order be sent to the parties.
  (Chander Parkash)
9th June, 2015
      
             

    State Information Commissioner

i) The Chief Secretary

(Regd. Post)


 to Government of Punjab,

Pb. Civil Sectt., Chandigarh

ii) The Principal Secretary to Govt. of Punjab,

(Regd. Post)


Deptt. of Technical Education, 
Pb. Mini Sectt., Sector – 9, Chandigarh

iii) The Chairman,
(Regd. Post)


 University Grant Commission,

 Government of India, New Delhi

(Regd. Post)

iv) 
Sh. Kishore Luthra, 
Assistant Registrar-cum-PIO,

Punjab Technical University,
Encl :


 Jalandhar 
v)  
The Deputy Registrar
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vi)  
The Chief Director, 

(Regd. Post)


Government of Punjab, 

Vigilance Bureau,

S.C.O. 60 – 61,

Sector 17 –D, 

Chandigarh 

STATE INFORMATION COMMISSION, PUNJAB
              SCO No. 32-34, Sector 17-C, CHANDIGARH, Ph. No. 0172-4630054








Visit us @ www.infocommpunjab.com
Nirpal Singh, Punjabi Master,

Govt. Sr. Sec. School,

Dadhahur, Tehsil – Raikot,

Distt. –Ludhiana - 141109







..…Appellant

Vs


Public Information Officer,

O/o The Principal Secretary

to Govt. of Punjab,

Edu. Deptt(Sec.),  Pb. Mini Sectt., 
Sector – 9, Chandigarh 
First Appellate Authority,

O/o The Principal Secretary

to Govt. of Punjab,

Edu. Deptt(Sec.),  Pb. Mini Sectt., 
Sector – 9, Chandigarh 



    

                    …Respondents




   
Appeal  Case No.  588 of 2015
Present :
Sh. Nirpal Singh, the appellant, in person. 

Sh. Manoj Kumar, Superintendant, on behalf of the respondent.
ORDER
On the last date of hearing, held on 07.05.2015, another opportunity was given to 

Sh. Manoj Kumar,  Nodal PIO, Edu. – 6 Br. office of Secretary Govt. of Punjab, Education Deptt., to file his reply to the show cause issued to him.

The appellant, Sh. Nirpal Singh, appeared in person in today’s hearing.

 In compliance to the order dated 07.05.2015, Sh. Manoj Kumar, Superintendant-

cum-PIO, appeared in person in today’s hearing, submits a reply dated 05.06.2015 to the show cause issued to him, which is taken on record.
After going through the oral-submission and written reply dated 05.06.2015, 
submitted by Sh. Manoj Kumar, I found that the explanation given by him is genuine. In view of the explanation, the show cause issued to him is dropped.

In view of the above, the case is disposed of and closed.

Copies of the order be sent to the parties.

  (Chander Parkash)
9th June, 2015
      
             

    State Information Commissioner

STATE INFORMATION COMMISSION, PUNJAB
              SCO No. 32-34, Sector 17-C, CHANDIGARH, Ph. No. 0172-4630054








Visit us @ www.infocommpunjab.com
Nirpal Singh, Punjabi Master,

Govt. Sr. Sec. School,

Dadhahur, Tehsil – Raikot,

Distt. –Ludhiana - 14110909







..…Appellant

Vs


Public Information Officer,

O/o The Director,

 Public Instructions(Sec.),

PSEB Complex, Sector 62, Mohali

First Appellate Authority,

O/o The Director,

 Public Instructions(Sec.),

PSEB Complex, Sector 62, Mohali


   

                …Respondents




   
Appeal  Case No.  589 of 2015
Present :
Sh. Nirpal Singh, the appellant, in person. 

Ms. Suhinder Kaur, Assistant Director, on behalf of the respondent.
ORDER
On the last date of hearing, held on 07.05.2015, Ms. Suhinder Kaur, Asstt. 

Director(Sec.), Admn.-2, was directed to file a status report regarding action taken by her on the RTI request filed by the applicant.

In compliance to the order dated 07.05.2015, Ms. Suhinder Kaur, Assistant Director

appeared on behalf of the respondent in today’s hearing, submits a reply dated 08.06.2015 showing that the requisite information has already been supplied to the appellant, Sh. Nirpal Singh. It is taken on record.
The appellant, Sh. Nirpal Singh, who appeared in person in today’s hearing, 

expresses his dissatisfaction over the information supplied to him by the respondent-PIO.

On this, Ms. Suhinder Kaur seeks three week’s time to enquire about the matter so 

that official record could be verified from the concerned District Education Officer and Principal of the concerned school.
The case is adjourned to 15th July, 2015 (Wednesday) at 11:00 A. M. in  

Chamber, S. C. O. 32 – 34, Sector 17 – C, Chandigarh.

Copies of the order be sent to the parties.

  (Chander Parkash)
9th June, 2015
      
             

    State Information Commissioner

